

澳大利亞魏基成天籟列車成立於2011年10月份，成立起因是捐贈300,000人民幣給北京殘疾人藝術團購買80台助聽器給他們80位團員配戴，後來他們只給我一幀20位團員配戴助聽器后的相片，相片中的孩子，戴了助聽器之後的笑容，令人看着看着也聽到他們從心裏發出來的笑聲，我倍受感動，再深入探討，發現中國有數千萬人正受聽力障礙之苦，因此決心要幫助更多的聽障者，購買更多助聽器送給需要的鄉親。我夫婦遂決定捐出200,000台助聽器，這20萬台助聽器一下子就送完了，我夫婦遂追加100,000台，至今已經在全國各地送出超過250,000台，估計在2014年年底之前將會送完這300,000台助聽器。我夫婦決定再捐出200,000台，至此我夫婦三次捐出已達500,000台，同時號召愛心的善長仁翁加入這個非常有義意的慈善活動，至今已經有23,260台助聽器是來自愛心的善長仁翁的捐贈，兩者總數已達523,260台之數。

兒童是國家未來的主人翁，為了盡可能更精準給小孩測試聽障程度、調適、配戴助聽器，我夫婦倆不惜花費巨資，先後購買10套技術先進、價格昂貴的精準測試儀器。又蒙台灣有愛心的助聽器供應商吳志賢先生鼎力支持，提供數款技術先進的充電式模擬和數碼助聽器和教學器材交給資深聽力師決定怎樣的助聽器才是最適合病人的需要。並發動超過30名經驗豐富、技術高超的聽力師、語言訓練師和愛心義工加入澳大利亞魏基成天籟列車，因此我這個團隊已經擁有澳大利亞、台灣、香港、新加坡、新西蘭和中國等多個國家和地區的義工、專業人士近百人。

澳大利亞政府是一個有大愛的政府，在澳大利亞做慈善的支出可以抵稅，但在澳大利亞以外的慈善支出雖然無此優惠，但對於我繳稅後的金錢要去哪裡做慈善，政府從不過干涉，甚至有多位澳大利亞在職的國會議員、省議員、市議員在得知我的慈善活動後，都成為我天籟列車的義工，澳大利亞素有有電子耳蝸之父之稱的 Professor W.P.R Gibson夫婦也在今年四月隨團前往河南洛陽，除了觀禮2014年4月份河南慈善捐贈助聽器活動外，亦同時親自為我國聽障人士義診以及佩戴天籟列車助聽器，更令人高興的是中國駐澳大利亞悉尼總領事李華新夫人也參加了洛陽的活動，並成為我澳大利亞魏基成天籟列車的義工，李夫人和議員們和每一位義工一樣，每天早上八點半開始工作，中午僅以簡單盒飯裹腹便一直為前來的聽障者服務到夕陽西下，李夫人以及義工們的愛心付出正是對我的無聲的鼓勵。

在中國方面，我亦得到當地領導不留遺力的幫助，除了事前調查摸底登記有需要的聽障者，在活動當時安排警察公安維持秩序；許多學校校長、老師、學生，活動附近醫院的醫生、護士、聽力師也都聞訊前來當義工，而我們團隊的資

深聽力師團隊也毫不保留的把聽力檢查知識傾囊相授給國內聽力師，培訓更多本地聽力師，提升他們的技術水平，讓鄉親們得到更好的服務，這更是我們的最終目標。

我們的團隊兩年半以來走遍大江南北，河南河北，山東山西，湖南湖北，廣東廣西和福建、雲南、陝西、西藏等地，每到一地，我們都受到熱烈的歡迎。但有些地方，有少數老鄉不肯排隊，爭先恐後往前擠，有幾個維持秩序的警察還被打了都不敢還手。在驗配助聽器的時候，發現有些老鄉聽覺正常，並不需要助聽器，但他/她強硬要求領取，為了義工的安全，我也只好給了。也有的人開了名貴跑車手拿名牌提包前來領取免費捐贈的助聽器，義工勸說他們把機會讓給真正有需要的窮困的鄉親吧，他們說這些名牌都是借來的，他們也是窮人，需要幫助，最后也只好給了。凡此種種讓人心情沉重，這樣的人雖是少數，但他剝奪了真正有需要而買不起價格昂貴助聽器的聽障者的機會，凡此種種令人憤慨，我更擔心的是這種不知自愛的行為，把現場當義工的當地學生教壞了。

基於“先聾後啞，不聾就不啞”的需要，我決定將有限的人力物力優先照顧 0 至 12 歲聽障小孩和 13 至 20 歲聽障青少年。21 歲以上成年聽障者，請上網申請，唯有如此才能將有限的人力資源送到真正需要的人手上，因此我們將盡量少安排大型捐贈活動，改由愛心義工、耳鼻喉科醫生、國內見習聽力師和我們的資深聽力師所組織的精幹小團隊，帶齊精良儀器及助聽器、教學器材，上山下鄉到各小城市，免費給聾啞學校、福利院棄嬰、小孩詳細檢查和醫治中耳炎、清除耳垢、測試聽障程度、適配和免費贈送助聽器，同時借此培訓國內見習聽力師。出行的主要服務對象設定為 0 至 12 歲聽障小孩和 13 至 20 歲買不起助聽器的聽障小孩。

再者：

由於助聽器屬於二級醫療器械，任何人士配戴之前都需要經過專業聽力師或專科醫生的詳細查、調適之後才能使用，因此，建議需要助聽器的聽障者注意以下規定：

1. 7歲以下不接受申請，請家長們注意我們專業聽力師團隊出訪時間及地點，請選時間及地點合適的情況下帶你們的孩子前來接受義診，並受贈天籟助聽器。**來信若具真名實姓、電話、電郵及簡單地址：省、主要城市名字，我們方便時也會告知閣下帶孩子來。**
2. 8歲以上，經過專業聽力師或醫院鑒定有需要配戴助聽器的聽障者，

可以上網申請，每位申請人必需獨自上網申請(不設團體申請)，每位申請人必需附來醫院證明書，詳列聽障程度、身份証號碼和副本，聽障者18歲以下必需他父親或母親代其申請，必須附上本人及其父或母親的身份証副本，如果不方便，學校老師，醫院醫生也行。

3. 60歲以上如果沒有經過專業聽力師或醫院證明書也可以自己書寫詳細病情病歷代替醫院證明書前來申請。我們專業聽力師會決定送或不送。
4. 如果申請獲准，75天之後會郵寄到府，拿到助聽器之後，申請人必須交由專業聽力師或醫院為你們適配才得以使用。

請注意按照申請網站的每一項要求小心、謹慎、填寫和打印申請表親筆簽名，不親筆簽名、不寄身份証副本，將被當廢件處理不另通知。

申請網站：WWW.ABCTISSUE899.COM

登入後請點擊受贈者申請書，並依照指引填表申請。

或者從本次自動回郵的附件中下載個人申請表進行申請。

請注意：我們保留贈送與否之最終權利，如無法核准的申請，請恕無法專函解釋原因以及無法退回所寄來之申請文件。

這是電子郵箱：ABC2222@ABCTISSUE.COM 的自動回覆文件，內容會常常更改以適各界需求，歡迎具真名實姓前來交流心得。

魏基成 2014-06-02 版